
この模範解答は(株)クレアールが作成したものです。商工会議所へのお問い合わせはご遠慮ください。 

第162回簿記検定試験模範解答 

１ 級 ① 
 商 業 簿 記  

 

★：１点×25箇所＝25点（クレアールが独自に予想した配点になります） 

問１ 

 貸 借 対 照 表  

日商株式会社 20X6年３月31日 (単位：千円)  

（資産の部） （負債の部） 

Ⅰ 流 動 資 産         Ⅰ 流 動 負 債         

 現金及び預金      ( ★ 50,070 )  支 払 手 形       75,500  

 受 取 手 形  ( 77,800 )      買 掛 金      ( ★ 114,000 ) 

 貸倒引当金  ( 1,556 )  ( ★ 76,244 )  未 払 金      ( 1,500 ) 

 売 掛 金  ( 122,000 )      未 払 費 用      ( ★  4,800 ) 

 貸倒引当金  ( 2,440 )  ( ★ 119,560 )  未払法人税等      ( ★ 265,000 ) 

 商 品      ( ★ 89,370 )  返 金 負 債      ( ★  4,200 ) 

 返 品 資 産      ( ★  2,604 )  契 約 負 債      ( ★  4,620 ) 

 前 払 費 用      ( ★ 12,396 )  保 証 債 務      ( ★   204 ) 

 流動資産合計      (  350,244 )  車両購入手形      ( 246,396 ) 

Ⅱ 固 定 資 産          流動負債合計      ( 716,220 ) 

 有形固定資産         Ⅱ 固 定 負 債         

 建 物   1,500,000      車両購入手形      ( ★ 61,599 ) 

 減価償却累計額  ( 618,750 )  ( ★ 881,250 )  固定負債合計      ( 61,599 ) 

 備 品  ( 569,875 )      負 債 合 計      ( 777,819 ) 

 減価償却累計額  ( 346,875 )  ( ★ 223,000 ) （純資産の部）         

 車 両 運 搬 具  ( 382,900 )     Ⅰ 株主資本         

 減価償却累計額  ( 19,145 )  ( ★ 363,755 )  資 本 金       2,460,000  

 土 地       2,369,000  資 本 剰 余 金         

 有形固定資産合計      ( 3,837,005 )  資 本 準 備 金  ( 250,000 )     

 投資その他の資産          資本剰余金合計      ( ★ 250,000 ) 

 長 期 貸 付 金       1,000,000  利 益 剰 余 金         

 長期前払費用      ( ★    305 )  利 益 準 備 金  ( ★ 157,000 )     

 投資その他の資産合計      (  1,000,305 )  その他利益剰余金         

 固定資産合計      (  4,837,310 )  繰越利益剰余金  ( ★1,542,735 )     

 

 

         利益剰余金合計      ( 1,699,735 ) 

          株主資本合計      ( 4,409,735 ) 

          純 資 産 合 計      ( 4,409,735 ) 

 資 産 合 計      ( 5,187,554 )  負債純資産合計      ( 5,187,554 ) 

 

問２ 

（1） ★      ４ ％ （2） ★ 1,247,295 千円 （3） ★ 6,616,189 千円 

（4） ★ 9,282,000 千円 （5） ★  886,415 千円   

  



この模範解答は(株)クレアールが作成したものです。商工会議所へのお問い合わせはご遠慮ください。 

第162回簿記検定試験模範解答 

１ 級 ② 
 会 計 学  

 

★：２点×５箇所＝10点 ●：１点×15箇所＝15点 計25点（クレアールが独自に予想した配点になります） 

 

第１問 

（1） （2） （3） （4） （5） 

● エ ● イ ● エ ● ウ ● ア 

 

 

第２問 

（ア） （イ） （ウ） （エ） （オ） 

● 履行義務 ● 販売価格 ★ 369,600 ● 契約 ● 70,400 

 

（カ） （キ） （ク） （ケ） （コ） 

● 756 ● 包括利益 ★ 24 ● 2,616 ★ 3,388 

 

（サ） （シ） （ス） （セ） （ソ） 

● 14,967 ● 987,667 ★ 201,196 ★ 12,047 ● 12,240 

 

 

  



この模範解答は(株)クレアールが作成したものです。商工会議所へのお問い合わせはご遠慮ください。 

第162回簿記検定試験模範解答 

１ 級 ③ 
 工 業 簿 記  

 

★：３点×１箇所＝３点 ●：２点×11箇所＝22点 計25点（クレアールが独自に予想した配点になります） 

 

問１ Ａ製造部門製造間接費 （ ●   4,351.8   ） 千円 

 Ｂ製造部門製造間接費 （ ●   2,901.2   ） 千円 

問２ 製品Ｘへの製造間接費配賦額 （ ●  6,725.123  ） 千円 

 製品Ｙへの製造間接費配賦額 （ ●   527.877   ） 千円 

問３ 製品Ｘの製造直接費 （ ●   45,168   ） 千円 

 製品Ｙの製造直接費 （ ●   1,485   ） 千円 

問４ 製品Ｘの単位当たり製造原価 （ ●   8,649   ） 円 

 製品Ｙの単位当たり製造原価 （ ●   4,026   ） 円 

問５ 製品Ｘへの製造間接費配賦額 （ ●   5,043   ） 千円 

 製品Ｙへの製造間接費配賦額 （ ●   2,210   ） 千円 

問６ 製品Ｘの単位当たり製造原価 （ ●   8,369   ） 円 

 製品Ｙの単位当たり製造原価 （ ★   7,390   ） 円 

 

  



この模範解答は(株)クレアールが作成したものです。商工会議所へのお問い合わせはご遠慮ください。 

第162回簿記検定試験模範解答  

１ 級 ④ 
 原 価 計 算  

 

★：２点×12箇所＝24点 ●：１点×１箇所＝１点 計25点（クレアールが独自に予想した配点になります） 

 

第１問 

ア 進捗度 
 

★ 

イ 配賦基準 
 

★ 

ウ 原価企画 
 

★ 

エ 独立 
 

★ 

オ 正味現在価値 （法） ★ 

カ 安全余裕（または安全） （率） ★ 

キ    20 （％） ★ 

ク 高      低 （く） ● 

クは高か低のいずれかを〇で囲むこと 

※ アは「加工進捗度」「作業進捗度」「加工度」など、上記に示したもの以外であっても同様の意味を表す用

語であれば正解となる可能性がある。 

※ オは、「収益性指数」でも正解となる可能性がある。 

 

第２問 

問１ 450 個 ★ 

問２ 900 個 ★ 

問３ 180,000 円（ 有利 ・ 不利 ）  ★ 

問４ 96,000 円 ★ 

問５ 26,000 円（ 有利 ・ 不利 ）  ★ 

問３・問５は、有利か不利のいずれかを〇で囲むこと 


